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A: Diktat

Paul arbeitet in einer Autowerksta,__}_t. Seine Arbeit ist schm_ 2, tzig und anstren, 3, end.
Eigentlicht sollte mein Vater Hand, 4, erker werden, aber er hat Chem 3, e studiert. Er
arbeitet jetzt in einem Inst_§,_tut.

Das Ding war jeden zweiten Tag kapu L.t
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B:Ergiinzen Sie die Siitze mit den folgenden Wortern.

veroffentlicht - Hobbys - hergestellt - Ausbildung - schenkt -
schmeckt - arbeiten - gesucht - Gelegenheit -

1- Die Sekretéirin mdchte gern im Team .............. :

2- Herr Miiller .............. seiner Frau ein Buch.

3- Eine Zeitung in Minchen ......eoeee. den Artikel.

4- Ich habe eine ...ucceeeneene als Frisorin gemacht.

5- Persicher Tee veveserssenes sehr gut.

6- Fiir mich ist der Urlaub die €inzige ....ceesereeee , Menschen kennenzulernen.
7- Der Mercedes wird in Deutschland .....ceeuenee. .

8- Meine ..ocevvuenes sind Sport und Musik.
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C: Schreiben Sie das Gegenteil.

1- sympathisch
2- nah
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D:Ergiinzen Sie jeden Satz mit dem richtigen Wort.

1- Ich habe das Tonband ........u... Jugendlichen vorgespielt.(einige - einigen)

2- Ist das der Beruf, den du ...ceveereeee gewiinscht hast?(dich - dir )

3- Das ist ein Beruf, covveeressenns viele Madchen nannten. (der - den)

4- Mina mufite eine andere Arbeit suchen, ............. sie einen Unfall hatte. (weil- daB)
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"Grammatik"
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E:Finden Sie die richtige Antwort.

1- Am Wochenende ....c.ceeeeees viele Leute mit der Familie einen Ausflug.
a)stellen b) interessieren ¢)bemiihen d) machen

2- Ich bin ganz zufrieden ...cveseeenes meiner Arbeit als Schiffsbauingenieur.
ajvon b)in c)mit d)fur

3- Er hat sich sehr um diese Stelle .c.vaeeeenesy aber er hat sie nicht bekommen.

a) bemiiht b) gedacht ¢)interessiert d)gelangeweilt
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F: Ergiinzen Sie jeden Satz mit dem richtigen Wort.

1- Der Junge, .ccceccnees Eltern verreist sind, ist krank geworden.( deren - dessen)
2- Er hat ... eines Jahres zwei Unfille gehabt. (in — innerhalb)

3- Er hat s€ine ..coesseeeens interviewt. (Kollegen-Kollege)

4- Er meint, dieser Wagen fihrt am ............. . (schnellste — schnellsten)
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G: Bilden Sie richtige Siitze mit den folgenden Wortern.
1- Frauen /unterhalten /beiden / haben /die /sich /das Buch/ iiber /. /

2- in/haben/ ihrem /Kinder/Leben /Probleme / keine /natiirlich /gehorsame /. /

VR W PV

H: Setzen Sie die Siitze ins Passiv.
1- Im Jahre 1920 griindete Herr Miiller diese Firma.

2- Der Lehrer fragt die Schiiler nach ihren Berufswiinschen.
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I :Erginzen Sie die Endungen.
1- Unser... neu... Freunde sind aus Miinchen.
2- Ist das der Vater der zwei klein... Junge...?

ﬂ

"Leseverstindnis"
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J : Lesen Sie den Text und antworten Sie.
Peter erzihlt:
"Ich bin mit meiner Familie vor fiinf Jahren nach Deutschland gekommen. In Paris haben
wir fast nur Franzosisch gesprochen. Deshalb konnte ich am Anfang nur ganz wenig
Deutsch. Ja, das war sehr schwer. Ich habe mich oft bei einer Firma vorgestellt, aber ohne
Deutsch habe ich keine Arbeit bekommen. Ich war ein Jahr arbeitslos und meine Kinder
hatten viele Probleme in der Schule. Meine Familie und ich, wir haben dann einen Kurs in
der Volkshochschule gemacht. Danach war es besser. Meine Tochter hat jetzt eine Arbeit in
einem Biiro. Mein Sohn macht einen Kurs bei der Arbeitsagentur. Er hat den
HauptschulabschluB, aber noch keine Arbeit. Ich arbeite als Elektriker bei der Stadt und
meine Frau ist Hausfrau.”

1- Warum konnte Peter am Anfang keine Arbeit finden?
2- Was machen seine Kinder jetzt?

richtig oder falsch

3- Am Anfang hatten seine Kinder viele Probleme in der Schule.
4- Sein Sohn arbeitet als Elektriker bei der Stadt.
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K: Welche Antwort passt?

1- A:Wie finden Sie diesen Artikel?
B:Ich finde ihn sehr .oocercenees .

a) riesig

b) teuer

¢) kompliziert

d) billig

2- Herr Riedel sagt: "Es wird immer .....ceeee. , eine Stelle zu finden."
a) grofler

b) schwieriger

¢) kleiner

d) niher
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L:Finden Sie die richtige Antwort und erginzen Sie den Text.

Deutschlernen im ... (D)....... ist nicht immer leicht. Manche Lander sind sehr weit weg,
eine ..., (2).......nach Deutschland ist sehr teuer und kostet auch viel Zeit. Fiir Japanische
Deutschlerner ist es wichtig, daf} sie in Japan mit Deutschen .| Q)....... kénnen

und die Deutsche Kultur (4)...... . Viele Japaner werden aus diesem Grund Mitglied in

Japanisch- Deutschen (5)....... Die Mitglieder treffen sich einmal im Monat. Sie essen

und ... (6)....... zusammen. Es gibt auch regelmiBige Sprachkurse.

1-a) Ausland b)Welt ¢) Stadt d)Geschift
2-a)Beruf b)Arbeit c)Flug d) Reise
3-a)stehen b) sprechen c)studieren d)ankommen
4-a)bringen : b)nehmen c)verdienen d)kennen lernen
5-a)Vereinen b)Listen ¢) Liandern d)Stellen

6-a) interessieren b)bemiihen ¢) sprechen d)wiinschen
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1-Autowerkstatt (S. 1) 2- schmutzig(S. 1) - 3-anstrengend (S.1)
4-Handwerker (S.27) 5-Chemie(S.26) 6-Institut (S.26)
7-Motorrad (S.39) 8- Hubraum (S.39) 9-Teilung (8.52)
10-Krieges (S.52) | 1-Staat (S. 52) 12-Kaputt(S.59)

¥ 0o Tlaoz 0ye /03,90 2 3)90 A | ¥
1- arbeiten (S.9) 2- schenkt (S.57) 3- veroffentlicht (S.47)
4- Ausbildung (S.22) 5- schmeckt (S. 61) 6- Gelegenheit (8.30)
7- hergestellt(S.46) 8- Hobbys(5.34)
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1- unsympathisch (S.17)
2- weit(S.17)
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1- einigen (S.20) 2-dir (S.23) 3-den(S. 19) ‘ 4- weil(S.3)
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1-d(S. 20) 2-¢(S.1) 3-a (8.7)
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1- dessen (S.20) 2-innerhalb(S.5) 3-Kollegen (S.23) 4- schnellsten(S.44)
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1- Die beiden Frauen haben sich {iber das Buch unterhalten. (S.58)
2- Gehorsame Kinder haben natiirlich in ihrem Leben keine Probleme. (S.63)
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I- Diese Firma wurde im Jahre 1920 von Herrn Miiller gegriindet. (S.47)
2- Die Schiiler werden von dem Lehrer nach ihren Berutswiinschen gefragt. (S.14)
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I- unsere /neuen(S.49)
2- kleinen / Jungen (S. 50)
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|- Peter konnte am Anfang keine Arbeit finden, weil er nur wenig Deutsch konnte. '
2- Seine Tochter arbeitet in einem Biiro und sein Sohn macht einen Kurs bei der

Arbeitsagentur.

3-richtig
4-falsch ((OLS g2 dslie yie)
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